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Με την Ποδηλατοδροµία Ειρήνης και την παρουσίαση του ειδικού λευκώµατος για τον µαρτυρικό 

Χορτιάτη ξεκίνησαν τη ∆ευτέρα οι τριήµερες εκδηλώσεις για το Ολοκαύτωµα, που διοργανώνει ο 

δήµος Πυλαίας-Χορτιάτη 70 χρόνια µετά τα τραγικά γεγονότα της 2ας Σεπτεµβρίου του 1944. 

Η εκκίνηση των εκδηλώσεων έγινε το απόγευµα της ∆ευτέρας µε τη διοργάνωση της 11ης  

Ποδηλατοδροµίας Ειρήνης, µε τερµατισµό την είσοδο του µαρτυρικού χωριού. 





Λίγη ώρα αργότερα στην αίθουσα Ιωάννης Μανωλεδάκης πραγµατοποιήθηκε η παρουσίαση του 

ειδικού λευκώµατος που ετοίµασε ο δήµος µας σε συνεργασία µε τα ΕΛΤΑ  µε τίτλο «70 χρόνια 

από το Ολοκαύτωµα του Χορτιάτη», καθώς και της συλλεκτικής σειράς γραµµατοσήµων µε το 

ίδιο θέµα. Η παραγωγή του Λευκώµατος έγινε από τα ΕΛΤΑ και περιλαµβάνει σπάνιο 

φωτογραφικό υλικό, αλλά και αποσπάσµατα από παλιότερες οµιλίες που έκαναν στο Χορτιάτη ο 

Οικουµενικός Πατριάρχης κκ. Βαρθολοµαίος, η ιστορικός και πρώην πρύτανης του 

Πανεπιστηµίου της Ευρώπης Ελένη Γλύκατζη-Αρβελέρ και ο αείµνηστος πανεπιστηµιακός 

καθηγητής Ιωάννης Μανωλεδάκης. 

«Πρόκειται για µια πολύ σηµαντική πρωτοβουλία. Είναι ιδιαίτερα κρίσιµη για τις επόµενες γενιές 

για να διατηρηθεί η ιστορική µνήµη», σηµείωσε στο χαιρετισµό του ο πρόεδρος του δηµοτικού 

µας συµβουλίου Μιχάλης Γεράνης, πρώην δήµαρχος του Χορτιάτη. 

Το λεύκωµα παρουσίασε ο σύµβουλος των ΕΛΤΑ σε θέµατα φιλοτελισµού Μωυσής 

Κωνσταντίνης, ενώ στην εκδήλωση παραβρέθηκε και ο περιφερειακός διευθυντής των ΕΛΤΑ 

Μακεδονίας-Θράκης Θόδωρος Καραγιάννης, καθώς και πλήθος κόσµου. Κατά τη διάρκεια της 

εκδήλωσης δόθηκαν αριθµηµένα τιµητικά λευκώµατα στην οικογένεια του Ιωάννη Μανωλεδάκη, 

που βοήθησε σηµαντικά στην έκδοση του λευκώµατος, στον καλλιτέχνη Τάκη Τσεντεµαΐδη, 

καθώς και τους εκπροσώπους της εφηµερίδας «Χορτιάτης 570». Πολλές ευχαριστίες και προς τα 

ΕΛΤΑ για την άψογη συνεργασία τους για να σχεδιαστεί µια σπουδαία έκδοση, αλλά και προς το 

Μουσείο Μπενάκη που βοήθησε µε πολλές φωτογραφίες. 

Σε µήνυµα του µε αφορµή τις φετινές εκδηλώσεις και την έκδοση του λευκώµατος ο δήµαρχος 

Πυλαίας-Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, µεταξύ των άλλων τονίζει ότι αποτελεί χρέος όλων «να 

µεταφέρουµε την ιστορία όπως γράφτηκε. Είναι ευθύνη µας να αγωνιστούµε για την δικαίωση 

όσων χάθηκαν, αλλά και όσων έµειναν µέσα στα συντρίµµια και την απόγνωση. Είναι υποχρέωσή 

µας να εργαστούµε για να µην γνωρίσει ο τόπος µας ποτέ ξανά τη φρίκη του πολέµου. 

Ευχαριστούµε τα ΕΛΤΑ για αυτό το σπουδαίο επετειακό έργο, για ένα λεύκωµα που απεικονίζει 

την ζωντανή µας ιστορία που θα έπρεπε να βρίσκεται εδώ και χρόνια στα σχολικά βιβλία των 

παιδιών µας». 

Οι εκδηλώσεις θα κορυφωθούν την  Τρίτη µε την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, στην οποία θα 

χοροστατήσει ο Μητροπολίτης Νεαπόλεως & Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας και το Επιµνηµόσυνο 

Αρχιερατικό Τρισάγιο στο Μνηµείο των Θυµάτων. Κεντρικός οµιλητής θα είναι ο πρόεδρος του 

∆ικτύου Μαρτυρικών Πόλεων και Χωριών της Ελλάδος, δήµαρχος Καλαβρύτων Γιώργος 

Λαζουράς. 

  

 


